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Hulín (mi) – Silnici mezi Hulínem 
a Holešovem řidiči rozhodně nemají v lás-
ce. A jakoby nebylo dost na tom, že se po ní 
dnes kvůli výtlukům prakticky nedá jezdit. 
Z důvodu nezbytných oprav bude několik 
měsíců uzavřená. Rozhodně nepůjde o mar-
ginální problém; o tom dostatečně svědčí 
skutečnost, že po silnici denně projede asi 
15 tisíc vozidel. Velké komplikace čekají 
zvláště obyvatele některých částí Hulína 
a obce Pravčice. 

Investorem rekonstrukce silnice je Ře-
ditelství silnic Zlínského kraje (ŘSZK). 
A právě tento investor také určil, kudy po-
vedou objízdné trasy. V době celkové uzá-
věrky silnice by měly tisíce vozidel jezdit 
z Holešovska na Hulín a dále objízdnou 
trasou přes Kostelec, Rymice a Břest. Let-
mý pohled na mapu prozrazuje, že se tím-
to cesta z Holešova do Hulína dvojnásob-
ně prodlouží. To bude samozřejmě zvláště 
místní řidiče svádět k tomu aby jezdili krat-
ší trasou po zcela nevyhovujících komu-

nikacích přes Pravčice a Količín. Průjezd 
velkého množství vozidel po těchto ne-
kvalitních místních komunikacích pocho-
pitelně výrazně zhorší jejich stav. A právě 
v tom je kámen úrazu. Investor totiž za-
platí opravy poničených objízdných tras, 
ale pouze těch oficiálně stanovených. Zni-
čenou cestu do Pravčic včetně hulínských 
ulic Komenského a Partyzánská tím pádem 
ŘSZK nezaplatí. 

Zástupci hulínské radnice při jednání 
s vedením ŘSZK takové řešení odmítli, nic-
méně oficiální objízdná trasa se už s největ-
ší pravděpodobností měnit nebude. Radnice 
proto zvažuje několik reakcí na tuto situa-
ci. Jednou z možností je přehradit cestu na 
Pravčice a znemožnit tudy průjezd, další 
variantou je opatřit cestu zákazem vjezdu 
s tím, že by obyvatelé Pravčic měli zvláštní 
povolení cestu používat.

Rekonstrukce obávané silnice na Ho-
lešov bude řidičům komplikovat život při-
nejmenším do poloviny září.         

Silnice do Holešova  
bude noční můrou řidičů

Hulín (mi) – Motoristé to v Hulíně neměli a nemají 
jednoduché; i když by letos měla být kompletně opravena 
cesta do Holešova, přesto řidičům zůstane přinejmenším 
jeden problém. Tímto nepříjemným momentem je podjezd 
pod železničním mostem. Vozovka v těchto místech vypadá 
spíše jako střelnice pro armádní kanóny. Otázkou je, zda, 
kdy a kdo dokáže tuto silnici opravit. Běžné silničářské vy-
správky totiž na tomto místě nic neřeší. 

Přímo pod vozovkou je bohužel vysoká hladina podzemní 
vody. Kvůli vodě silnice praská a propadá se. Podle Zdeňka 
Váni z odboru investic Městského úřadu Hulín je jediným 
správným technickým řešením vybudování fungujícího dre-
nážního systému. „Bez drenážního systému tato vozovka nepů-
jde vůbec opravit,“ tvrdí Zdeněk Váňa. Komunikace samotná 
přitom patří Zlínskému kraji, drenážní systém by tudíž mělo 
nechat vybudovat Ředitelství silnic Zlínského kraje. 

V průběhu posledních měsíců se stav silnice rapidně 
zhoršil. Důvodem je množství zmrzlého sněhu, který sou-
stavně ucpává stávající drenážní kanálky, z čehož je patrné, 
že současný systém odvádění podzemní vody není vyhovu-
jící. V budoucnu stačí bez ohledu na roční období jakékoliv 
další zanášení kanálků a silnice bude dále praskat, nemluvě 
o tom, jak by vypadala příští zimu. Jisté je, že následující 
krok musí udělat vlastník komunikace, tedy Zlínský kraj.                  

Proč se nedá jezdit pod železničním mostem?

Módní přehlídka

Pod železničním mostem předvádějí 
motoristé své umění kličkovat mezi děrami.

Dámy z hulínského Klubu žen dokázaly, že žena může být 
krásná a elegantně oblečená v každém věku. V Domově 
důchodců ve Vážanech předvedly zdejšímu osazenstvu 

módní přehlídku (viz str. 5).
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Hulín v Praze předstihl mnohem větší favority
Praha, Hulín - Již čtvrtým ro-

kem je vyhlašována celostátní sou-
těž o energeticky úsporné projekty, 
významně přispívající ke zlepšení 
životního prostředí pod názvem 
„Energetický projekt roku“, 
Ministerstvem prů-
myslu a obcho-
du ČR.

Ve čtvrtek 
9. března pro-
běhlo vyhodno-
cení této soutěže 
v sále Betlémské kap-
le v Praze. Obrovským úspěchem 
pro město Hulín je ocenění projek-
tu „Rekonstrukce systémů CZT“ 
(centrální zásobování teplem), 
včetně tepelného zdroje města Hu-
lín. Starosta města Hulín Jaroslav 
Čumpelík převzal ocenění z rukou 
ředitele České energetické agen-
tury Josefa Bubeníka a prorektora 
ČVUT Miroslava Havlíčka. Záro-
veň byl oceněn i samotný projek-
tant ing. Štěpán Brus.

Je s podivem, že právě Hulín zís-
kal toto ocenění, neboť konkurence 
se etablovala z velkých firem a vel-
kých sídelních celků. Ocenění svědčí 
o správnosti celé investice a prozíra-

vosti zastupitelů města, kteří roz-
hodli o investici do bu-

doucnosti. Pro ty, 
kteří neví o jaký 
projekt šlo při-
pomínáme, že se 

jedná o zefektiv-
nění vytápění něko-

lika sídlišť, nahrazení dvou 
menších kotelen napojením na centrál-
ní zdroj osazený kondenzačními kotli 
s vysokou účinností a jako třešnička 
na dortu je systém měření a regulace 
s velmi vysokým komfortem.

Celé dílo bylo vybudováno za 
značné podpory Státního fondu ži-
votního prostředí a samozřejmě 
města Hulín.

Zdeněk Váňa
ved. investičně-správního odboru

město Hulín

„Je s podivem, 
že právě Hulín získal toto 

ocenění, neboť konkurence se etab-
lovala z velkých firem a velkých 

sídelních celků.“

Hulín - Již v loňském roce byl za-
stupitelstvem schválen záměr města 
Hulín provést transformaci příspěv-
kové organizace KOMBYT SERVIS 
Hulín na obchodní společnost. Tento 
záměr vycházel zejména z důvodů 
složitého uplatňování DPH u příspěv-
kových organizací, nižší operativnosti 
a dalších ekonomických závislostí.

Do konce roku 2005 se podařilo 
založení nové obchodní společnosti 
KOMBYT SERVIS, s. r. o., která od 
února 2006 postupně přebírá veške-
ré činnosti. Je snaha tyto činnosti 
ještě více zkvalitňovat, k čemuž při-
spívá i možnost měnit strukturu jed-
notlivých středisek a nově ji zavést 
do obchodní společnosti. Součas-
ně se změnami, které se provádějí, 
souvisí i drobné změny personální. 

Protože činnost KOMBYT 
SERVISu je velmi rozsáhlá, nelze 

provést všechny změny okamžitě. 
Potupně se v první části již v mě-
síci únoru převedly veškeré služby 
týkající se údržby zeleně a pozem-
ních komunikací. V měsíci březnu 
přibudou veškeré další záležitosti, 
které spravuje středisko veřejně pro-
spěšných služeb. Od měsíce dubna 
budou převedeny služby týkající se 
pohřebnictví a údržby hřbitovů, sou-
časně se zřízením nové kanceláře re-
ferenta  přímo v budově obřadní síně 
na hřbitově Hulín. A v poslední části 
bude převedeno bytové hospodářství 
včetně správy a údržby bytů.

Výše uvedené změny jsou snahou 
nejen vedení Kombytu, ale i vedení 
radnice města, k zefektivnění služeb 
občanům a současně k jejich zlepšo-
vání. I z tohoto důvodu Vás čtenáře 
budeme dál postupně informovat.

Jaromír Žůrek

Změny v KOMBYT SERVISu

Hulín (li) - Hulínským radním se v měsíci březnu podařilo uskutečnit 
několik pro město důležitých odprodejů městského majetku. Především 
zastupitelstvo města schválilo prodej plynovodu Záhlinice v celkové délce 
2206 metrů Jihomoravské plynárenské za částku 750 000 korun. Převede-
ním plynovodu z městského majetku do rukou Jihomoravské plynárenské 
získá město nejen nové prostředky do svého rozpočtu, ale hlavně sníží ná-
klady o finance, které by jinak bylo nuceno investovat do povinných oprav. 
Jihomoravská plynárenská má navíc také daleko větší prostředky na pro-
vádění nutné údržby plynovodu. 

Další prodej se týká pozemku na němž stojí čistírna odpadních vod 
společnosti Vodovody a kanalizace Kroměříž, a. s.za kupní cenu 2 619 400 
korun. Vodovody a kanalizace měly o koupi tohoto pozemku zájem z ryze 
praktických důvodů. Teprve až bude pozemek, na kterém čistička odpadních 
vod stojí, patřit jim, mohou požádat o státní dotaci, o níž mají zájem. 

Díky oběma prodejům získá město poměrně slušnou finanční částku 
do městského rozpočtu.  

Radní získají peníze 
do rozpočtu

Už desítky let nebyla v Hulíně a konec konců na celé Moravě zima tak 
neskutečně dlouhá a vytrvalá. Téměř tři měsíce bez přerušení vydržela 

sněhová pokrývka a často i silné mrazy.

V pražské Betlémské kapli převzali starosta Hulína Jaroslav Čumpelík 
a autor projektu Štěpán Brus ocenění  za projekt rekonstrukce kotelny.
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Hulín (mi) – Sázková kancelář 
Tipsport na hulínském Náměstí Míru  
má za sebou už několik přepadení. 
K poslednímu z nich došlo v pátek 
24. února krátce před 18. hodinou.  

V tuto dobu do jinak prázdné 
sázkové kanceláře vstoupil asi čty-
řicetiletý muž zavalitější postavy, 
vysoký 180 centimetrů s černým 
šátkem přes obličej. Na devěta-
dvacetiletou zaměstnankyni Z.B. 
zamířil pistolí a požadoval vydá-
ní pokladní hotovosti. Pod touto 
pohrůžkou a v souladu s interními 
předpisy žena lupiči peníze vydala.   
Pachatel jí pak v kanceláři zamkl 
a utekl neznámo kam.

Přepadená mladá žena naštěstí 
neutrpěla žádná zranění a přes svůj 

skutečně nepříjemný zážitek v sáz-
kové kanceláři pracuje nadále. Re-
akcí na přepadení je nové nařízení, 
kvůli němuž v pokladně nesmí zů-
stávat žádná větší hotovost. 

Lupič měl podle popisu na 
očích dioptrické brýle, oblečen byl 
do světle modrých riflových kalhot, 
bundy stejné barvy sahající do pasu, 
černých rukavic a modrého kulicha. 
Na nohou měl kožené boty. Policis-
té, kteří po pachateli pátrají, prosí 
o spolupráci veřejnost. Lidé, kteří se 
ve výše uvedený den a dobu pohy-
bovali na hulínském náměstí Míru, 
a mohli by k přepadení poskytnout 
nějaké informace, ať se ozvou na 
telefonní číslo 158 nebo na kterou-
koliv policejní služebnu.     

I po přepadení dál pracuje ve stejné sázkové kanceláři

Od prosince loňského roku je 
katastrální území Hulína zdigitali-
zováno. S přechodem k digitální po-
době map jde ruku v ruce i fyzická 
kontrola území, kdy se zjišťuje, zda 
katastrální mapa a skutečnost jsou 
ve vzájemném souladu. Kontrolu 
provádí pracovníci Katastrálního 
pracoviště v Kroměříži. Pokud zjis-
tí, že skutečnost údajům v katastrální 
mapě neodpovídá, vyzývá vlastníky 
nemovitostí – pozemků a staveb, 
aby jednali nápravu předložením 
patřičných listin ve lhůtě zpravidla 
60 dnů. Pokud tak tito neučiní, je 
jim proveden do listu vlastnické-
ho o dané skutečnosti zápis, který 
znemožní s nemovitostí nakládat 
(takovou nemovitost pak nejde pro-
dat, dát do zástavy a podobně). Zá-
pis však lze kdykoliv v budoucnu 
odstranit, k tomu je ovšem potřeba 
požadované listiny předložit, a to ať 
již stávajícími obeslanými osobami 
či jejich dědici.  

Pokud obeslaní vlastníci po-
zemků a staveb nezbytně potřebné 
listiny nemají, obrací se zpravidla 
na stavební úřad. Zde se pak mají 
možnost dozvědět, zda jde o stav 
v minulosti povolený či nikoliv. 
K dořešení celé situace se musí při-
stupovat případ od případu indivi-
duálně, a proto se mnohdy na našem 
úřadě tvoří fronty, na které nebyli 
stavebníci dosud zvyklí, a jednot-
liví úředníci jsou ve srovnání s mi-
nulými lety zavaleni obrovským ná-
růstem nové agendy. Každý, kdo na 
úřad s výzvou z katastrálního úřadu 
přichází, by si měl uvědomit, že jde 
o případy nahromaděné v průběhu 
takřka celé druhé poloviny minulé-
ho století a proto nelze vše vyřešit 
okamžitě či během dvou měsíců; 
obeslaných osob je již několik set.

Jen pro informaci se pokusím ve 
stručnosti uvést, jaké náležitosti by 
každá řádně povolená stavba měla 
mít: je to územní rozhodnutí (rozhod-

Proč nám chodí dopisy z katastrálního úřadu?

Uherské Hradiště, Zlín (mi) - 
Pod záštitou hejtmana Zlínského 
kraje Libora Lukáše byl vyhlášen 
Sportovní grant uherskohradišťské 
Nadace Děti – kultura – sport. Ten je 
součástí velkého grantového projek-
tu, z něhož je postupně podporována 
oblast školství, sportu, zdravotnictví 
a sociální péče, kultury a církevních 
aktivit. Celkem má být tímto způso-
bem z nadačních prostředků rozdě-
leno kolem deseti milionů korun. 
O finanční podporu mohou zažádat 
do 31. března nejrůznější sportov-

ní a neziskové organizace, ale také 
kupříkladu občanská sdružení nebo 
obecní úřady. Nadace za tímto úče-
lem rozdělí mezi žadatele celkem 
dva miliony korun. „Podpora spor-
tu je velmi důležitá a bohužel nelze 
všechny požadavky uspokojit z ve-
řejných rozpočtů. Proto jsem svým 
jménem zaštítil tento grant, který 
formou donátorství umožňuje po-
měrně masivní podporu sportu také 
z dalších zdrojů,“ vysvětlil hejtman 
Lukáš. Informace jsou na adrese 
http://www.nadacedks.cz

Projekt Nadace děti – kultura – sport 
nabízí miliony, přihlaste se!

Ačkoliv je sázková kancelář Tipsport přímo na náměstí, už vícekrát 
ji přepadli ozbrojení lupiči. 

Hulín (li) - Tři naše hulínské 
gymnastky se zúčastnily pátého 
března již šestého ročníku Ostrav-
ského čertíka. Děvčata dokázala, že 
rozhodně nepatří mezi nezkušené 
začátečnice. V soutěži se utkaly se 
115 závodnicemi ze třinácti oddílů. 
Konkurence rozhodně nebyla malá, 
do soutěže se zapojila řada velmi 
dobrých gymnastických týmů, jako 
například oddíl Sokol Moravská 
Ostrava 1 a Gymstrar Praha a sa-
mozřejmě i spousta dalších  sil-
ných týmů. Přesto naše gymnast-
ky neodjely s prázdnou. Závodilo 
se v dvojboji na kladině a prostné. 
V nejpočetněji obsazené kategorii 
mladších žákyň startovalo celkem 

čtyřicet čtyři gymnastek. Tereza 
Černá se umístila na krásné dvaa-
dvacáté pozici a  Simona Zacharo-
vá získala pěkné šestatřicáté místo. 
V kategorii starších žákyň Kristýna 
Rusinová i přes pád z kotoulu letmo 
na kladině obsadila výborné jede-
nácté místo z devatenácti závodnic. 
Uspět ve dvou kategoriích ve středu 
výsledkové listiny je na takto počet-
ně a kvalitně obsazených závodech 
velký úspěch a hulínské gymnastky 
svými výsledky dokázaly, že jsou ve 
svém oboru ostřílenými soupeřkami, 
které se nezaleknou ani silné kon-
kurence. Ke skvělému umístění jim 
blahopřejí a přejí hodně dalších po-
dobných úspěchů jejich trenéři. 

Hulínské gymnastky  
pokořily Ostravského čertíka

nutí o umístění stavby), stavební po-
volení (povolení k přípustnosti stav-
by, dodatečné povolení rozestavěné 
stavby), stavební povolení (povolení 
k užívání stavby, dodatečné povolení 
dokončené stavby), projektová doku-
mentace stavby ověřená ve staveb-
ním řízení či v řízení o dodatečném 
povolení stavby a geometrické zamě-
ření stavby (geometrický plán).

Pokud se doklady o kolaudaci 
stavby či projektová dokumentace 
stavby ověřená v řízení o jejím po-
volení nedochovaly, lze je nahradit či 
doplnit, a to především nově zpraco-
vanou dokumentací skutečného pro-
vedení stavby, kterou stavební úřad 
následně ověří a na stavbu vystaví za 
ztracené kolaudační rozhodnutí do-
klad náhradní. Pro zápis do katastru 
nemovitostí se ale žádná stavba neo-
bejde bez geometrického zaměření.

Velkou skupinu obeslaných 
ovšem tvoří vlastníci staveb sice 
řádně zakoupených, avšak tzv. čer-
ných, tj. v minulosti nepovolených. 
Ale i zde lze zpravidla řešení nalézt, 
i když je zdlouhavější a náročnější. 

V každém případě je třeba na-
stolenou situaci obeslanými osoba-
mi řešit, aby se s postupem dalších 
let problémy dále nekupily. 

Závěrem bych si dovolila malé 
srovnání: je třeba si uvědomit, že 
tak, jako každý člověk v naší re-
publice potřebuje průkaz totožnosti 
s identifikačními údaji a s aktuální 
fotografií, tak i každá stavba, aby 
byla uznána za legální, musí mít 
svůj doklad o jejím právním stavu 
a aktuální dokumentaci skutečné-
ho provedení. 

Jarmila Šašková, 
vedoucí stavebního úřadu       
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Hulín (pr, mi) – Jeden z nejvý-
znamnějších hulínských zaměstnava-
telů,  společnost TOSHULIN, zveřej-
nila své loňské hospodářské výsledky. 
Loňský rok společnost uzavřela růs-
tem tržeb i zisku. Podle zatím neaudi-
tovaných výsledků tržby dosáhly 659 
miliónů korun a firma tak překročila 
finanční plán. V meziročním srovná-
ní tržby vzrostly o 48 miliónů korun. 
Loňský zisk před zdaněním překročil 
hranici 100 miliónů korun. 

„Z pohledu přijatých zakázek byl 
minulý rok velice úspěšný, firma si 
udržela významné postavení na trhu 
svislých obráběcích strojů,“ uvedl 
generální ředitel Marian Sedlář. Po-
díl TOSHULIN na světovém trhu se 
svislými soustruhy se pohybuje ko-
lem deseti procent. Pro Hulín je pod-
statná ta informace, že firma je sta-
bilní i z pohledu počtu zaměstnanců. 
Na konci loňského roku TOSHULIN 
zaměstnával 381 pracovníků.

TOSHULIN stále zůstává ex-
portně orientovanou firmou, po-
díl vývozu na celkové produkci 
se pohybuje kolem 80 procent. Do 
tradiční struktury zákazníků, kam 
patří světoví giganti jako General 
Electric, Rolls-Royce, Snecma, 
Thyssen nebo Siemens, postupně 
přibývají firmy z Ruska a z Ukra-
jiny. Význam těchto teritorií stále 
roste a stejně tomu bude i v letoš-
ním roce. Podíl Ruska a Ukrajiny 

na celkových tržbách loni dosáhl 
20 procent.

Výhled na letošní rok je pod-
le generálního ředitele optimistic-
ký. Podle přijatých zakázek dojde 
k dalšímu růstu tržeb a přes tlak 
zákazníků na ceny by měl vzrůst 
i zisk firmy. „Z pohledu počtu zaká-
zek je tento rok naprosto výjimečný. 
Již teď máme prakticky zakázky pro 
celý rok 2006 a jednáme o strojích 
na rok 2007,“ dodal Sedlář. 

Společnosti TOSHULIN se daří, propouštět se nebude

Kroměříž, Hulín (mi) - Žena 
může být krásná v každém věku, 
proč by to tedy neplatilo i o seni-
orkách? V pondělí 6. března si toto 
pravidlo ověřili na vlastní oči oby-
vatelé domova důchodců ve Váža-
nech. Tím, kdo je o tom přesvědčil, 
byly členky Klubu žen z Hulína. 
Pro důchodkyně si hulínské dámy 
připravil zábavné dopoledne, kte-
ré se neslo ve znamení středeční 
oslavy Mezinárodního dne žen. 
Vrcholem programu byla módní 
přehlídka.   

„Klub žen z Hulína přijal naše 
pozvání. Tyto paní se podílejí na 
uspořádání zábavy pro seniory už 
asi potřetí během pětiletého trvá-
ní tohoto domova důchodců. Ženy 
z Hulína si pro důchodce samy při-
pravily program, nemuseli jsme jim 

nic navrhovat. Pořádáme tady čas-
to aktivity, za které musíme platit. 
Klub žen z Hulína však vždycky po-
těší náš domov důchodců nezištně, 
nechtějí si nechat zaplatit,“ vyjá-
dřil se k pořádání akcí v domově 
důchodců Jaroslav Forýtek, který 
má v domově důchodců na staros-
ti pořádání společenských zábav 
pro seniory.

Hne na začátku programu uved-
ly členky Klubu žen, že skutečná 
dáma dovede být krásná v každém 
věku. Následující módní přehlídka, 
při níž nosily módní díla modelky, 
jen o málo mladší než jejich pub-
likum, o tomto tvrzení výmluvně 
svědčila. Krásné šaty a kostýmy, 
doplněné mnoha vkusnými doplň-
ky, musely udělat všem divákům 
a hlavně divačkám radost.

Dámy z Hulína předvedly módu pro seniory

Hulín (li) – Informační sítě hý-
bou světem. Tohoto nepopiratelné-
ho faktu jsou si vědomi i na hulínské 
radnici, a to je také jeden z důvodů 
proč dostanou městské internetové 
stránky novou podobu. 

V čem budou nové? Rohlíky si 
na nich nejspíš zatím pořád ještě ne-
koupíte, zato však určitě pomohou 
obyvatelům Hulína a případným 
turistům zorientovat se ve spletité 
nabídce kulturních akcí a činnosti 
městských organizaci. 

Podle Pavla Janečky, který má 
spuštění a chod nových interneto-
vých stránek na starosti, je hlavním 
smyslem renovace městských we-
bových stránek  přinášet přesněj-
ší a důkladnější informace o dění 
v našem městě. Nový registrační 
systém usnadní městským orga-
nizacím přistup na jejich webové 
stránky, které si budou moci upra-
vovat a aktualizovat podle libosti. 
Každá z městských organizací si 
informace o plánovaných akcích 
či o činnosti svého sdružení na in-
ternetu bude zadávat sama pomocí 

vlastního přístupového kódu. Jestli-
že tedy kulturní klub, knihovna a ji-
né organizace, spadající pod město 
se o své stránky budou řádně starat, 
získají občané Hulína komplexní 
přehled o městském dění. Ovšem 
pokud neprojeví dostatek vlastní 
iniciativy o chod svých webových 

stránek, nezbude nám i nadále nic 
jiného než pravidelně kontrolovat 
nástěnky. 

Nový prostor dostanou na strán-
kách města i hulínské podnikatelské 
subjekty, které si sem budou moci 
umístit odkaz na internetové strán-
ky své firmy.

Kam na rohlíky? No přece na internet 

Region - V období od 30. břez-
na do 3. dubna 2006 proběhne na 
území bývalého okresu Kroměříž 
letecké kladení návnad k orální vak-
cinaci lišek proti vzteklině. Celkem 
bude vyloženo 22 400 vakcinačních 
dávek, takže bude ošetřeno celé úze-
mí okresu. Návnada má rybinový 
zápach velmi atraktivní pro lišky 
a ostatní masožravce. Vakcinační 
dávka je uložena v plastiko-alumi-
niové kapsli uvnitř návnady. Vzhle-
dem k leteckému kladení vakcinač-
ních dávek, se tyto mohou nalézat 
i na nehonebních plochách.

Během roku 2005 bylo v na-
šem okrese laboratorně vyšetřeno 
na vzteklinu a na kontrolu příjmu 
orální vakcíny 95 ulovených lišek 
a 17 ostatních volně žijících nebo 
domácích zvířat. Na okrese Kro-
měříž ani v celé ČR nebyl zjištěn 
pozitivní případ vztekliny. 

 Ing. Martin Liška

Orální vakcinace 
lišek a nákazová 

situace

Během módní přehlídky hulínské ženy ozdobily své publikum takřka  
havajskými ozdobami. 

Stále běžnějším komunikačním prostředkem  
je internet. Bez něj si už nedokážeme představit 
jakoukoliv práci s informacemi. 
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Hulín - V měsících lednu a úno-
ru se v hulínské knihovně soutěžilo. 
Na své si přišly zejména děti, kte-
ré si mohli ověřit jak rychle jim to 
pálí, v zábavném kvizu Vyzkoušej-
te si své mozkové závity. Hráči byli 
rozděleni do dvou kategorií podle 
svého věku na mladší a starší. Poté 
si vylosovali otázky a pak už si jen 
lámaly hlavy nad „záludnostmi“, 
které si pro ně paní knihovnice při-
pravily. Pro někoho bylo hledání 
správných odpovědí tvrdým oříš-
kem a někdo je ze sebe sypal jak 
když bičem mrská. Důležité ale je, 
že jsme se všichni dozvěděli něco 
nového a přitom si užili spoustu le-
grace. Ani ti co rádi kreslí nepřišli 
minulý měsíc zkrátka, už v lednu se 
mohli zapojit do soutěže O nejhezčí-
ho zimního krasavce. Nejvíce se da-
řilo dětem z družiny základní školy 
v Hulíně, ale vítězi byly v podstatě 
všechny děti, které mají fantazii, ne-
lenily a něco pěkného namalovaly. 
Udělaly tím radost nejenom sobě, 

ale také těm, kteří si jejich vysta-
vené obrázky přijdou do knihovny 
prohlédnout. 
Vyhodnocení soutěže Vyzkoušejte 
si své mozkové závity:
Kategorie mladší:
Kratochvílová Míša
Masařová Katka
Malík Matěj
Kategorie starší:
Tomková Nikola
Suchánková Pavla
Perutková Eva

Srdečně blahopřejeme. Odměnu 
si mohou vyzvednout v knihovně.

Vyhodnocení soutěže O nej-
hezčího zimního krasavce:

Vítězem se stává kolektiv dětí 
ZŠ Družiny Hulín  paní vychovatel-
ky Formánkové. 

Také děkujeme paní učitel-
ce Janů a žákům 3. A ZŠ Nábřeží 
Hulín a samozřejmě ostatním zú-
častněným. Výkresy jsou vystave-
ny v knihovně, oddělení pro děti 
a mládež.

Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se

Trochu potrápit mozkové závity museli účastníci vědomostní soutěže  
v hulínské knihovně.

Kroměříž (mi) – Solidní pěvec-
ká naděje zřejmě vyrůstá v Hulíně. 
Po loňském úspěchu svého bratra 
Romana zabodoval skvěle i Tadeáš 
Hoza, který získal v pěvecké soutěži 
„O hanáckyho kohóta“ v Kroměříži 
první místo ve druhé věkové katego-
rii. Právě v tomto „středním“ věku 
bylo ze všech mladých pěveckých 
talentů nejpočetnější obsazení a nej-
vyrovnanější výkony. O to cennější 
je úspěch mladíka z Hulína, který 
v současnosti studuje na holešov-
ském gymnáziu.  

Vítěze okresního kola pěvecké 

soutěže Tadeáše Hozu může hřát 
i vědomí, že svůj úspěch může zná-
sobit. Postupuje totiž do regionální-
ho kola v Prostějově. Naše redakce 
mu tímto gratuluje a přeje hodně 
štěstí v dalším postupu. 

Okresní kolo soutěže v před-
nesu hanáckých skladeb probíhalo 
v klubu Starý pivovar v Kroměříži. 
O  hanáckyho kohóta soutěžili v só-
lovém zpěvu  žáci 1. – 9. ročníků zá-
kladních škol. Soutěže se zúčastni-
lo sedmatřicet zpěváků a zpěvaček. 
Soutěžící byli rozděleni podle věku 
do tří kategorií.

Hulínský student zpíval ze všech nejlépe

<  V okresním kole soutěže ve zpěvu hanáckých lidových písní uspěl hulínský 
Tadeáš Hoza.

Hulín - V sobotu 25. úno-
ra 2006 proběhl v hulínském 
Kulturním klubu druhý Tmavo-
modrý bál. Program zahájili vy-
stoupením mladí tanečníci klu-
bu Moment z Kroměříže, kteří 
pak v dalším vstupu předvedli 
netradiční kankán. Svým vy-
stoupením zaujali také tanečníci 
skupiny Rokec ze Zlína dech be-
roucími figurami akrobatického 
rokenrolu. K poslechu hrála po 
celý večer stejně jako vloni skvě-
lá hudební skupina Classic. 

„Podařilo se vytvořit pří-
jemnou atmosféru, návštěvníci 
se bavili a to především šlo. Na-
víc nás velmi potěšila vzácná ná-

vštěva senátora Zdeňka Janalíka 
s manželkou a především pana 
poslance Petra Nečase. Také tito 
hosté se příjemně bavili, z čehož 
jsme měli velikou radost. Letos 
se omluvil pan hejtman Libor 
Lukáš a pan poslanec Jaroslav 
Plachý, kteří nás potěšili svou  
návštěvou na loňském prvním 
ročníku,“ řekl za pořadatele 
Roman Hoza. „Děkujeme všem 
sponzorům, všem, kteří se podí-
leli na překrásné tombole, děku-
jeme také panu Karlu Švajdovi, 
který připravil pro naše hosty 
bohaté občerstvení. Druhý roč-
ník Tmavomodrého bálu se vy-
dařil. Těšme se na třetí!“

Tmavomodrý bál se vydařil
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Masopust 

Jakýmsi předělem mezi zimním 
časem a časem probouzející se pří-
rody je masopustní období. Nebývá 
každý rok stejně dlouhé. Jeho dél-
ka se určuje podle Velikonoc. Za-

číná vždy po 6. lednu (Tři králové) 
a končívá před Popeleční středou, 
po níž nastává čtyřicetidenní půst.
Český název není třeba vysvětlo-
vat. Je složenina dvou slov (maso 
a půst), která vyjadřovala následu-
jící období  - tj. období střídmosti 

v zábavách i stravování. Stejný vý-
znam má i termín karneval.

Původ této „nejdelší veselice 
v roce“ sahá až do dob pohanských 
a souvisel s oslavou končícího zim-
ního období – předjařím a nadějí na 
příští úrodu a plodnost, zdraví, hoj-

nost a blahobyt. Veselí, tanec a zpěv, 
jídlo a pití se spoustou taškařic,legrá-
cek a přemírou bujarosti – to vše od-
pradávna provází masopust (fašank, 
ostatky, končiny). Masopustní obchůz-
ky se držely na vesnicích i ve městech, 
mezi chudinou i šlechtou.

Únorové strašení v knihovně 
připomnělo masopust

Paní knihovnice se během chvíle proměnily v ošklivou ježibabu a hodného šaška. Děti nezůstaly pozadu a také díky maskám rychle měnily podobu. 
Navíc se dozvěděly,  co je to masopust, jaké chodily maškary a co vůbec znamená půst. Opravdu to vědělo jen málokteré dítě.  S výrobou masek se dě-
tem nemuselo vůbec pomáhat, protože jejich fantazie je opravdu nekonečná. Některé masky byly vskutku vydařené...
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Hulín (li) - Chlapeček, který 
letos přišel v Hulíně na svět krát-
ce po Silvestru a to 4 ledna, dostal 
do vínku vskutku netypické jméno, 
jmenuje se totiž Ali Yahia. Arab-
ské jméno zdědil prvorozený syn 
rodiny Yahiových  po svém půvo-
dem syrském dědečkovi. Ze Sýrie 
pochází také jeho otec, zatímco 
maminka Jana je české národnos-
ti a dětství prožila v hulínské Ne-
rudově ulici. V současné době žijí 
mladí manželé střídavě ve Fren-
štátu pod Radhoštěm a Hulíně, 
kde mají dosud nahlášeno trvalé 
bydliště. Malý Ali je podle paní 
Jany velmi hodné dítě. „Většinu 
času zatím prospí, budí se pouze 

proto, aby se znovu najedl. Však 
už je to také pěkný cvalík“ smě-
je se šťastná maminka. „Jsou mu 
teprve dva měsíce, ale váží už rov-
ných šest a půl kilo“. A je na tako-
vého drobečka opravdu úctyhodná 
váha.  Nad tím, jaké dají svému pr-
vorozenému dítěti jméno prý příliš 
dlouho přemýšlet nemuseli. „Do-
předu jsme věděli, že to bude chla-
pec a chtěli jsme ho pojmenovat po 
jeho arabském dědečkovi. Neměli 
jsme jasno jen v případě, že by to 
náhodou přece jen byla holčička, 
nejspíš by ale dostala jméno Jas-
mína,“ dodává paní Jana. Bez zají-
mavosti není ani to jak se manželé 
Yahiovi poznali. Paní Jana odjela 

před pár lety na studijní pobyt do 
Anglie, kde se seznámila se studen-
tem syrské národnosti. Po šesti le-
tech společného soužití se rozhodli 
vrátit zpět na Moravu, vzít se a za-
ložit zde rodinu. „V Anglii jsem se 
vdávat nechtěla,“ tvrdí paní Jana. 
„Zaprvé tam nikoho neznám, za-
tímco tady máme alespoň částečně 
rodinu a také jsem chtěla aby naše 
děti vyrůstaly v Čechách. Jsou tu 
totiž mnohem přátelštější lidé, kte-
ří mají smysl pro rodinu a tradiční 
hodnoty a není tu tolik násilí a kri-
minality. Lidé se tu vzájemně lépe 
znají a drží pospolu,“ domnívá se 
paní Jana a nám nezbývá než s ní 
souhlasit.  

První občánek Hulína se má čile k světu,  
už váží šest a půl kila!

První občánek dostal od města Hulín 
do nového života finanční dárek 

v hodnotě pěti tisíc korun.

Jarní sluníčko a teplejší počasí nemá pozitivní vliv pouze na naši ná-
ladu. Většina z nás se  rozhodne při pohledu na vysoko šplhající rtuť ven-
kovního teploměru trošku provětrat šatník a vyměnit teplé vrstvy zimního 
oblečení za něco vzdušnějšího. Zejména ženy a dívky se těší až jim počasí 
dovolí odít se do upnutých triček a pohodlných bokovek, které jak samo-
zřejmě mnohé z nás vědí, daleko více lahodí mužskému oku než pytlovité 
zimní bundy. Ale ouha, nejedna z nás na jaře s hrůzou zjistí, že kalhoty, 
které ji na podzim byly volné, nyní stěží dopne a z pod slušivé halenky ji 
vykukují kulaťoučké špíčky, nabyté přes zimu častým vysedáváním po ka-
várnách. Takž milé dámy a pánové, je nejvyšší čas začít hubnout, pokud se 
ovšem chcete v létě vejít do plavek. 

Jak na to? 
Začněte cvičit, pohyb je tou nejúčinnější metodou jak se zbavit nad-

bytečných kil a navíc vám pěkně vypracovaná postava bez „pomerančo-
vé kůže“ zvedne sebevědomí a zlepší náladu. Při pohybu se totiž do těla 
uvolňuje hormon endorfin, který má za následek právě dobou náladu. Další 
pozitivum hubnutí za pomocí tělesné aktivity je, že svalová hmota, kte-
rou získáte cvičením, urychlí váš metabolismus a látkovou výměnu, takže 
zhubnete a už nepřiberete.

Kam chodit cvičit?
 Alternativ je sice několik, ale určitě neprohloupíte, pokud začnete cho-

dit do posilovny. Pravidelným tréninkem na posilovacích strojích si doko-

Vyzrajte s námi na přebytečná kila!
Soutěžte s námi o měsíční předplatné do posilovny a 100 volných minut do solária

nale zpevníte a zformujete celou postavu. Přímo u nás v Hulíně na Soko-
lovně můžete navštívit kompletně vybavenou posilovnu se soláriem. Za 
jeden vstup zaplatíte 35 korun a můžete pak cvičit, jak dlouho sami chcete. 
Jestliže se rozhodnete koupit si předplatné na měsíc, budete muset obětovat 
tři sta korun, ale to není příliš mnoho když si uvědomíte, kolik hodin budete 
moci strávit zdokonalováním své tělesné schránky. V areálu posilovny je 
kromě horizontálního solária se zrychleným výkonem také bar, kde se mů-
žete občerstvit svěžími nápoji a zakoupit hodnotnou energetickou výživu.  
Posilovna je rozdělena na dvě patra, přitom dolní patro je určeno přede-
vším mužům. Na ploše velké zhruba 160 m2  si mohou pánové ale i dámy 
prověřit svou fyzickou kondici a procvičit svalstvo celého těla. Zato druhé 
patro je vyhrazeno především ženám, jsou zde stroje zaměřené hlavně na 
procvičení nohou a zad.  Je to proto, aby se v klidu ničím a nikým neruše-
ny mohly věnovat cvičení. K dispozici mají i vlastní šatnu. Nedávno navíc 
byla v areálu posilovny otevřená nová místnost pro pohybuchtivé ženy, za-
měřená na cvičení aerobiku a vybavená novými stroji. Takže dámy sportu 
zdar a ať nám to shazování přebytečných kil jde pěkně od ruky.  

Chcete získat měsíční předplatné do posilovny a k tomu se krásně 
opálit? Zapojte se do naší soutěže a vyhrajte jednu z dvou permanentek 
v hodnotě měsíčního předplatného do posilovny a 100 volných minut 
v soláriu na Sokolovně. 

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA ZNÍ:

Co je to tai-chi?

a) čínské jídlo        
b) druh cvičení
c) asijská hra v kostky   

Minuta v soláriu na Sokolovně stojí 3,90 Kč
Soutěžte s Hulíňanem a vyhrajte 100 volných minut ZDARMA    

Fit – centrum  Dp na Sokolovně

Pondělí  9:30 – 11:30  15:00 – 20:30

Úterý    15:00  - 20:30

Středa  9:30 – 11:30  15:00  - 20:30

Čtvrtek    15:00  - 20:30

Pátek  9:30 – 11:30  15:00  - 20:30

Sobota    14:00 -  16:00   
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Rada města po projednání  
a v souladu se zák. č. 128/2000 Sb., 
o obcích ve znění pozdějších novel
1) Schvaluje
2) Doporučuje zastupitelstvu
3) Ukládá
4) Bere na vědomí

1) Schvaluje
a) odpuštění nájemného za 

pronájem části  pozemku parc. 
č. 1679/1 v PK o celkové výměře  
8 m2  v  k. ú. Hulín  Ivaně Ruberlové 
bytem Zahradní 783 od 1.8.2005 do 
30.6.2006 z důvodu prodlouženého 
stavebního řízení (a současných kli-
matických podmínek);

Vyřizuje: Bc. Páleníková
b) finanční dar ve výši 5 000 Kč 

prvnímu občánkovi města Hulína na-
rozenému v roce 2006, Ali Yahiovi, 
bytem Hulín, Nerudova 284;

Vyřizuje: JUDr. Lemberková,
Bc. Kubínová
c) finanční příspěvek na úpravu 

zevnějšku členům ZM Hulína, kteří 
jsou pověřeni vykonáváním občan-
ských obřadů  a  matrikářkám v na-
vrhované výši;

Vyřizuje: JUDr. Lemberková, Bc. 
Kubínová

d) nákup počítačového progra-
mu na grafickou DTP sazbu pro vý-
robu měsíčníku Hulíňan za cenu  
19 500 Kč bez DPH;

Vyřizuje: Ing. Janečka, 
Bc. Kubínová
e) poskytnutí věcného daru na 

ples sportovců pořádaný Týdeníkem 
Kroměřížska;

Vyřizuje: Bc. Kubínová
f) smlouvu o provedení veřejně 

prospěšné služby – práce z vysokoz-
vižnou plošinou mezi městem Hulín 
a firmou KOMBYT SERVIS, s.r.o.;

g) smlouvu o provedení veřejně 
prospěšné služby – zabezpečení čisto-
ty a pořádku mezi městem Hulín a fir-
mou  KOMBYT SERVIS, s. r.o.;

h) smlouvu o provedení veřejně 
prospěšné služby – úprava a ošetřová-
ní stromů a dřevin mezi městem Hulín 
a firmou KOMBYT SERVIS, s.r.o.;

Vyřizuje: Ing. Rosypal
i) zveřejnění reklamy o městě Hu-

lín v časopise „Dovolená pro Vás“ za 
cenu 3 000 Kč.

Vyřizuje: Mgr. Kouřilová

2)  Doporučuje zastupitelstvu
a) schválit prodej obsazené byto-

vé jednotky č. 381/12 o velikosti +kk 

umístěnou v Hulíně na ul. Holešovská 
v domě čp. 381, na pozemku p.č. 1905 
zast. plocha se spoluvlastnickým podí-
lem na společných  částech domu čp. 
381 a spoluvlastnickým podílem na 
pozemku p.č. 1905 zast. plocha,  kaž-
dý  o velikosti  id. 3813/58025, to vše  
v k. ú. a obci Hulín  za nejvyšší  na-
bídnutou  cenu. Rada města  navrhuje 
vyvolávací cenu  150 000 Kč;

b) schválit opožděnou platbu za 
byt č. 960/8 na ul. Wolkerova v Hu-
líně, manželům Václavovi a Dagma-
ře Perutkovým, bytem Wolkerova čp. 
960, Hulín, které bylo způsobeno sta-
vební spořitelnou Wüstenrot, a.s.;

c) schválit kupní smlouvu na od-
prodej plynárenského zařízení STL 
plynovod Záhlinice v celkové dél-
ce 2206 m (zkolaudovanou dle ko-
laudačních rozhodnutí č.j. OVŽP/
2757/855/97/Ša ze dne 22.9.1997 
a č.j. SÚ/4697/692/03/LV ze dne 
18.5.2004)  Jihomoravskou plynár-
nou, a. s., Plynárenská 499/1, Brno 
za cenu 750 000 Kč;

d) schválit rozpočet města Hulína 
na rok 2006 v předloženém znění.

3) Ukládá
a) vedoucí odboru právního a vniř-

ních věcí ověřit na Ministerstvu škol-
ství, mládeže a tělovýchovy ČR dopa-
dy stanovení kapacity SVČ Hulín na 
provoz tohoto zařízení.;

b) řediteli příspěvkové organizace 
SPORTOVNÍ AREÁL Hulín uzavřít 
smlouvu s FK ADMIRA Hulín o pro-
vozování fotbalového hřiště – umělý 
trávník III. generace a příslušenství 
k tomuto hříšti do 24. 2. 2006;

c) řediteli KOMBYT SERVIS, 
s.r.o. předložit radě města konečnou 
verzi koncepce transformace příspěv-
kové organizace na společnost s ruče-
ním omezeným do 27. 2. 2006.

4) Bere na vědomí
a) předloženou studii firmy Pro-

ving s.r.o. na výstavbu rodinných 
domů na pozemcích parc. č. 9/1 a 9/2 
v Záhlinicích;

b) oznámení ředitele Základní 
školy Hulín, okres Kroměříž o uza-
vření školní družiny v době jar-
ních prádznin, tj. od 20. 2. 2006 do  
24. 2. 2006.

V Hulíně dne 16. února 2006
Mgr. Roman Hoza

místostarosta                  
Jaroslav Čumpelík

starosta

USNESENÍ č. 73
ze 73. schůze Rady města Hulína, konané dne 16. února 2006

Usnesení č. 231/2006
Zastupitelstvo města Hulína 

schvaluje zprávu o plnění z 30. zase-
dání Zastupitelstva města Hulína  bez 
připomínek.

Usnesení č. 232/2006
Zastupitelstvo města Hulína 

schvaluje usnesení Rady města Hulí-
na od 2. února 2006 do 27. února 2006 
bez připomínek.

Usnesení č. 233/2006
Zastupitelstvo města schvaluje 

v souladu s ustanovením § 84, odst.2, 
písm. c) zákona č.128/2000 Sb.,  o ob-
cích ve znění pozdějších předpisů roz-
počet města na rok 2006:
a) celkové příjmy ve výši               
80 430 t. Kč
b) celkové výdaje ve výši              
79 910 t. Kč   
c) financování                                      
520 t. Kč

Usnesení č.  234/2006
Zastupitelstvo města Hulína 

v souladu s ustanovením § 85 písm. 
a) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
ve znění pozdějších předpisů:

a) Zastupitelstvo města schvalu-
je opožděnou platbu za byt č. 960/8 
na ul. Wolkerova v Hulíně, manželů 
Václava a Dagmar Perutkových, by-
tem Wolkerova čp. 960, Hulín, které 
bylo způsobeno stavební spořitelnou 
Wüstenrot, a.s.;

b) Zastupitelstvo města schva-
luje kupní smlouvu na odprodej ply-

nárenského zařízení STL plynovod 
Záhlinice v celkové délce 2206 m 
(zkolaudovanou dle kolaudačních 
rozhodnutí č.j. OVŽP/2757/855/97/
Ša ze dne 22.9.1997 a č.j. SÚ/4697/
692/03/LV ze dne 18.5.2004)  Jiho-
moravskou plynárenskou, a. s., Ply-
nárenská 499/1, Brno za dohodnutou 
kupní cenu 750.000,- Kč; 

c) Zastupitelstvo města schvalu-
je prodej obsazené bytové jednotky 
č. 381/12 o velikosti 1+kk umístěnou 
v Hulíně na ul. Holešovská v domě 
čp. 381, na pozemku p.č. 1905 zast. 
plocha se spoluvlastnickým podílem 
na společných  částech domu čp. 381 
a spoluvlastnickým podílem na po-
zemku p.č. 1905 zast. plocha,  každý  
o velikosti  id. 3813/58025, to vše  v k. 
ú. a obci Hulín  za nejvyšší  nabídnu-
tou  cenu. Zastupitelstvo města stano-
vuje vyvolávací cenu  150.000,- Kč;

d)Platnost tohoto usnesení v bodě 
a) je do 30. 9. 2006

Usnesení č. 235/2006
Zastupitelstvo města Hulína 

schvaluje revokaci usnesení č. 212/
2005 písm. e) schváleného Zastupi-
telstvem města Hulína dne 15. pro-
since 2005.

Usnesení č. 236/2006
a) Zastupitelstvo města Hulína 

schvaluje  kupní smlouvu na pro-
dej pozemků parc. č. 2842/2, parc.č. 
2842/15 až 23 vše v k.ú. Hulín o vý-
měře 13097 m2 společnosti Vodovody 
a kanalizace Kroměříž, a.s., Kojetín-

ská 3666, Kroměříž za  dohodnutou 
kupní cenu 2.619.400,- Kč, která bude 
uhrazena před vkladem do katastru 
nemovitostí s podmínkou, že v letech 
2006 a 2007 budou provedeny další  
dohodnuté opravy a investiční akce 
ve městě Hulíně, které budou financo-
vány  firmou Vodovody a kanalizace 
Kroměříž, a.s. 

b) Platnost usnesení do 30. 9. 
2006.

Usnesení č. 237/2006
Zastupitelstvo města Hulína 

v souladu s ust. § 84 odst. 2, písm. b) 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích ve 
znění pozdějších předpisů 

a) schvaluje prezentaci Územního 
plánu města Hulína;

b) schvaluje způsob poskytování 
jeho nezbytně nutné části, která bude 
o řešeném území dostatečně vypoví-
dat a to formou zveřejnění na webo-
vých stránkách města Hulína, případ-
ně formou prezentačního CD za cenu 
datového nosiče 50,- Kč;

c) schvaluje způsob navrženého 
poskytování stanovisek podle Územ-
ně plánovací dokumentace ( dále jen 
ÚPD );

d) schvaluje  Směrnici č. 1/2006 
o úhradě nákladů na pořízení změn 
ÚPD;

e) schvaluje  postup při vyřizová-
ní žádostí o změny ÚPD; 

Usnesení č. 238/2006
Zastupitelstvo města neschvalu-

je žádost společnosti LINK – SER-

VIS s.r.o., IČ 63477521, se sídlem 
v Hulíně, Záhlinická 354 zastoupenou 
jednatelem Ing. Františkem Pivodou, 
o změnu Územního plánu města Hu-
lína, která spočívá ve zrušení značky 
„ objekt určený k asanaci „ na pozem-
cích parcelních čísel st. 7 a 8 v katast-
rálním území Chrášťany u Hulína.Žá-
dost byla zaevidována dne 30. 9. 2005 
pod č.j. SÚ/3429/602/05/Ša.

Usnesení č. 239/2006
Zastupitelstvo města volí do 

funkce přísedícího Okresního soudu 
v Kroměříži pana Zdeňka Váňu, by-
tem Kroměříž, ul. SNP 3986, úředníka 
Městského úřadu v Hulíně, v souladu 
s ust. § 64 odst. 4 zákona č. 6/2002 
Sb., o soudech, soudcích, přísedících 
a státní správě soudů a o změně ně-
kterých dalších zákonů ve znění poz-
dějších předpisů.

Usnesení č. 240/2006
Zastupitelstvo města bere na vě-

domí Koncepci transformace organi-
zací KOMBYT SERVIS Hulín, pří-
spěvková organizace a SPORTOVNÍ 
AREÁL Hulín, příspěvková organi-
zace  do obchodní společnosti KOM-
BYT SERVIS, s.r.o. se sídlem Hulín, 
Kostelní 344, PSČ 768 24.

V Hulíně dne 2. března 2006

Mgr. Roman Hoza
místostarosta                        

Jaroslav Čumpelík
starosta

USNESENÍ z 31. zasedání Zastupitelstva města Hulína, konaného dne 2. března 2006
v Kulturním klubu v Hulíně
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Knihovna Hulín
27. 3. do 1. 4. - Týden dětských knihoven

V tomto týdnu proběhne ve všech knihov-
nách České republiky svátek dětských knihoven. 
Také knihovna v Hulíně se připojila a pro děti 
připravila  zábavná odpoledne plná soutěží, kví-
zů ,hádanek. V tomto týdnu je zápisné pro děti 
zdarma a prominutí upomínek.

O nejchutnější buchty, koláče a bábovky pro po-
hádkové spaní v knihovně - Milé paní, maminky, 
babičky a tety, kdo budete  mít chuť se pochlubit 
svým zaručeně nejlepším štrůdlem, koláčem či 
bábovkou zúčastněte se soutěže v podobě spon-
zorského daru. Můžete donést vzorek pro ochut-
nání v pátek 31. března do knihovny. 

31. 3. – 1. 4.  - Noc s Andersenem - Pohádkové 
spaní v knihovně

A tuhle jsi četl ? - dubnová soutěž  o  nejlepší 
doporučení knihy (obrázek, text, max. 1 strana 
o čem ta kniha je, nápadům se meze nekladou).

Doporuč kamarádovi nebo kamarádce svo-
ji oblíbenou knihu, kterou jsi samozřejmě četl(a)  
a přesvědč ho(ji), že si vybranou,  tebou doporu-
čenou knihu může také přečíst.

Na pět prvních účastníků čeká odměna.

5. 5. od 17. hod. - Povídaní s panem Šálkem 
- povídání o přírodě s panem Pavlem Šálkem 
v Městské knihovně.

                    

Kulturní klub Hulín
Středa 29. 3. v 18.00 hod. - JÁ JSEM JARO, 
KDO JE VÍC - školní akademie – ZŠ Hulín – pro 
veřejnost vstupné dobrovolné

Neděle 2. 4. v 16.00 hod. - Koncert žáků ZUŠ  
Hulín a hostů ZUŠ Zlaté Moravce

Sobota 8. 4. ve 20.00 hod. - 2. APRÍLOVÝ 
ROCKOVÝ BÁL - hraje  Expo-Pension,  po-
řádají Čerchmanti

Pátek 7. 4. – středa 12. 4. - hudebna - JARNÍ 
INSPIRACE  - Výstava Českého svazu žen  ve 
spolupráci s Českým svazem ochránců přírody

Denně od 9.00 do 17.00 hod.
Sobota a neděle od 14.00 do 17.00 hod.

Pondělí 10. 4. v 19.30 hod. - KLÁŠTERNÍ 
TAJEMSTVÍ aneb DAVID A DOMINIKA - 
Bláznivá hudební hra plná agentů a neposedných 
chovanek kláštera sv. Cecila. Hraje divadlo Do-
stavník Přerov.

Úterý 11. 4. v  17.30. hod. - VAZBY JARA  s pa-
ní Janou Zimčíkovou - Ukázky jarní výzdoby 
a dekorace. Přihlásit se můžete v kanceláři kul-
turního klubu

Sobota 15. 4. - Šachový turnaj

Úterý 18. 4.  –  neděle 23. 4. - HULÍNSKÉ PO-
HÁDKOVÉ JARO  2006 - Festival dětských 
divadelních souborů

Kulturní pozvánky
Úterý 18. 4. v 9.00 hod. - STRACH MÁ VEL-
KÉ OČI - Hraje divadelní soubor ZŠ Kostelec 
u Holešova

Středa 19. 4. v 8.30 hod. - SNĚHURKA,  ŠÍP-
KOVÁ RŮŽENKA - Hraje divadelní soubor ZŠ 
Albertova, Kroměříž

Středa 19. 4. v 11.00 hod. - ZVÍŘÁTKA  
A LOUPEŽNÍCI - Hraje divadelní soubor Cír-
kevní ZŠ Kroměříž

Čtvrtek 20. 4. v 8.30 hod. - BYL JEDNOU JE-
DEN DRAK - Hraje divadelní soubor ZŠ Kro-
měříž, Komenského nám.

Čtvrtek 20. 4. v 11.00 hod. - LOTRANDO  
A ZUBEJDA - Hraje divadelní soubor ZŠ a MŠ 
speciální, Kroměříž

Pátek  21. 4. v 9.00 hod.
JAK LOJZU VYLÉČILA STRAŠIDLA,  

BAMBULOVA SVÍZEL - Hraje  divadelní sou-
bor ZŠ Bratrství Čechů a Slováků, Bystřice pod 
Hostýnem

Neděle 23.4. ve 14.00 hod. - UŽ NIKDY NEBU-
DU SPÁT V RÁKOSÍ - Hraje divadelní soubor 
VESNIČÁNEK  Bojanovice, při OÚ Zlobice

Na všechny pohádky srdečně zveme nejen 
děti MŠ a ZŠ , ale také ostatní rodiče a děti, kte-
ří mají rádi pohádky . Malí herci předvedou, že 
dnešní děti nepřitahuje pouze televize a počíta-
če, ale dokáží se realizovat v  různých pohádko-
vých postavách.

PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN
Pátek 12. 5. 2006

zábavný pořad plný humorných scének, vy-
právění a písniček s MOJMÍREM MADĚRI-
ČEM a RICHARDEM TESAŘÍKEM pod ná-
zvem VIRTUOSI DI HUBA. 

 
Sobota 20. 5. v 19.30 hod.

 Travesti show skupiny SCREAMERS pod 
názvem „SCREAMERS V REVUI“
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Hulín (mi) – Skoro 80,5 milionu korun letos projde rozpočtem hulín-
ské městské pokladny. Konšelé už schválili letošní rozpočet, jehož hlav-
ním charakteristickým znakem je vyrovnanost a střídmost. V rozpočtu se 
nepočítá s žádným bezuzdným utrácením ani zadlužováním a ani pláno-
vané příjmy nejsou nijak vysoké; kromě klasických daňových a nedaňo-
vých příjmů jde o dva miliony za prodej nemovitostí a 19,6 milionu ko-
run státních dotací.

Mezi výdaji zaujímají značnou většinu mandatorní, teda povinné vý-
daje jako jsou služby obyvatelstvu, sociální věci nebo zajištění státní sprá-
vy a územní samosprávy. Potěšující je, že radnice chce investovat dalších 
skoro 6 milionů korun do úprav komunikací a jejich značení. V rozpočtu 
je pamatováno i na kulturní a vzdělávací činnost, na sport, veřejnou zeleň 
a také na bydlení.

Rozpočtovým výdajům se budeme v Hulíňanu ještě blíže věnovat.

Hulín bude letos hospodařit s vyrovnaným rozpočtem

KŘÍŽOVKA

Legenda: 
vodorovně: A) chem. zn. oxidu li-
thia, čirá tekutina, začátek, spz Kar-
lových Var, B) druhý díl tajenky, 
Nezvalova hrdinka, C) požívat te-
kutinu, přesně, asijská země, oblé-
ci, slonova ozdoba /j.č./, D) krátký 
televizní záběr, holešovský podnik, 
slovanská vesnice, soutěž, znač-
ka barviva na vajíčka, označení 
významných osobností /z ang./,  
E) údaj na dopise, tato žena, v minu-
lém roce, je možno, drama se zpěvy 
a tanci, F) první díl tajenky, pri-
mát, G) jméno herce Ventury, je-li, 
původní obyvatel Pyrenejí, hláška 
v bridži, podnik v Praze-Vodocho-
dy, opak“praví“, H) zn. elektrospo-
třebičů, prkenné stropy nářečně, 
chem. značka belgické město, ang-
licky“člun“, spojka, krátký pánský 
kabát, druh gibbona, I) operní píseň, 
odbojník, západočeské město, pla-
netka, úder v boxu, J) název milán-
ského fotbalového klubu, provádě-
li, bývalý čínský vůdce, pohádková 
bytost, literární úvaha, K) nejvyšší 
karty, druh květenství, silná důvěra, 
africký veletok.
Svisle: 1) sečné zbraně, 2) opatřená 
pošívkou, 3) přesunovat se pěšky, 

Znění tajenky z minulého měsíce zní: Chval přítele veřejně a kárej ho mezi čtyřma očima. Vítěz křížovky z únorového čísla: Miroslav Vlček,  
Višňovice 1091, 768 24 HULÍN. Ceny do soutěže věnovala společnost Sedita, vítěz od nás obdrží karton oplatek. Svou výhru si můžete vyzvednout už 
od 01. 04. 2006 na podatelně v přízemí hulínské radnice. 

japonské platidlo, druh papouška, 
4) pohyb vzduchem, obec na okrese 
Kroměříž, 5) postava ze seriálu“Ne-
mocnice na kraji města“, zkratka me-
zinárodní organizace sídlící v New 
Yorku , špatně, označení kusu,  
6) pochutiny z ryb, Verdiho dílo, ofi-
cielní název „Vlasovovi armády“,  
7) Starořek, skryt v obalu, 8) oficiel-
ní název Vietnamu, nebo, plášť, 9) o 
našich osobách, seriálová princezna, 
10) jeden ze šplhavých ptáků, ochu-
tit solí, 11) spojka, luh, opak světla, 

12) zn.čistícího prostředku, němec-
ky“východ“, iniciály býv. tenisty 
Asheho, 13) jev, slovensky „jehla“, 
pěstování /j.č./, 14) samostatný hlas, 
soustava lan a provazů u plachetnice, 
15) citoslovce ohrazení, v hlíně, vod-
ní úkaz spirálově-kuželového tvaru, 
16) vyhynulý pták, chlapecké jméno, 
druh vyvřelé horniny, 17) moji, do-
dala nesením, 18) antický mravokár-
ce, jedno z antipyretik, 19) na zmar, 
horská jezera, chem. zn. křemíku,  
20) boční část, pracoval s pluhem, 

hlupák, 21) neradosten, vodící tyč,  
22) mít výčitky, 23) produkt papíren.        

Město Hulín
nám. Míru čp. 162, 768 24 Hulín, 
nabízí k prodeji obsazenou  byto-
vou jednotku: číslo 381/12 o veli-
kosti  1+kk, umístěnou  v Hulíně  
na ulici  Holešovská čp. 381 včet-
ně podílu na pozemku, to vše v k. ú. 
a obci Hulín. Vyvolávací cena činí 
150.000,-Kč

Termín prohlídky: v pondělí 
10. 04. 2006 v 16.00 hodin na mís-
tě samém. Uzávěrka nabídek je  
19. 04. 2006. Jistina, která se rovná 
3% z vyvolávací ceny t.j. 4 500 Kč, 
musí být složena nejpozději v den 
uzávěrky přijímání nabídek.

 Hlavním kriteriem  je nejvyšší  
nabídnutá cena. Nabídky posílej-
te doporučeně na adresu Městské-
ho úřadu v Hulíně, nám. Míru 162, 
768 24 Hulín s označením  na obál-

ce „Nabídka 381/12 - neotevírat“, 
Vaši  adresu a číslo telefonu. Zálohu 
uhraďte v pokladně MěÚ v Hulíně, 
nebo na účet číslo  8319720217/
0100,  KB Kroměříž. Bližší infor-
mace na tel. č. 573 502 726.

INZERCE
Prodám zahradu s ovocnými 

stromy v Hulíně, zděná chatka, skle-
ník, studna, el. 240V – 380V. Za vý-
hodnou cenu, dohoda jistá, nutno 
vidět. Tel. 732 638 466

OZNÁMENÍ
Dne 29. března 2006 oslaví paní 

Františka Zborková 75. narozeni-
ny. Všechno nejlepší, hodně zdra-
ví a spokojenosti. Ti přeje manžel 
Vlastimil, dcery Eva, Hana a syn 
Michal s rodinami.

Oční lékařka 
na Zdravotním středisku u koste-
la nabízí vyšetření zraku a měře-
ní zraku
Úterý  8.00 - 12.00 hod. 
 12.30 - 14.30 hod.
Středa  8.00 - 12.00 hod. 
 12.30 - 16.30 hod.
Pátek  8.00 - 12.00 hod.

Oční optika 
Stanislava Karolová 

Najdete nás na růžku u kruhového 
objezdu v nově opravené budově 

STÁLE NÍZKÉ CENY 
při objednávce na zakázku od nás 
dostanete dárek  

Po - Pá        8.00 - 12.30 hod.    
 13.30 - 16.30 hod.

Vzpomínáme 
Dne 8. března 2006 jsme si při-

pomenuli 20. výročí úmrtí pana Bo-
humila Štefana. Kdo jste ho znali 
a měli rádi, vzpomeňte s námi. 

Maminka a sestra s rodinou
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Víte, že… 
• posun jara směrem k březno-
vému normálu dle projevů v pří-
rodě, je těžce pozadu, v podstatě 
je stále únorový čas ?  

• jelení zvěř v březnu shazuje 
své paroží ? 

• se nemusíte bát přikrmovat 
ptactvo, ani vodní, bez přímé-
ho styku  s nimi se vám nemůže 
nic stát ? 

• jsme pozorovali přímo v měst-
ském parku v Hulíně pobíhající 
lišku obecnou ?

• je vandalismus kvůli ptačí 
chřipce shazovat a ničit ptá-
kům hnízda, například jiřičkám 
a vlaštovkám ?

• může u přitahujících ptáků, 
v případě zhoršení počasí do-
jít i ke zpětnému tahu směrem 
k zimovištím ? 

• nad lesem Zámečkem u Kro-
měříže kroužila 5. března káně 
rousná ?

• milovníci psů v Hulíně jsou 
v mnoha případech neskutečně 
neukáznění, neboť téměř všude 
nalézáme v tajícím sněhu množ-
ství exkrementů ?

• již přiletěli první špačci obec-
ní, skřivani polní, konipasové 
bílí a čejky chocholaté ?

• lidé, kteří o svých bližních  
mluví špatně a rozšiřují to, jsou  
zcela jistě vnitřně špatní ?    

Český svaz ochránců přírody 
VIA Hulín        

Hulín-Záhlinice (mi) – V žád-
ném jiném ročním období nevnímá 
veřejnost přítomnost volavek tak 
jako v zimě. Právě letošní zimní mě-
síce však paradoxně početné popu-
laci volavky popelavé značně ublí-
žily. Snad každý, kdo jezdí autem či 
vlakem nebo se prochází přírodou, 
zná pohled na rozlehlá bílá pole, na 
nichž postávají  osamělé a nehybné 
volavky. V okolí Hulína, u Skaštic 
a zejména pak u Záhlinic bývá na 
každém poli několik volavek. 

Z dlouhodobého hlediska je 
podle odborníků volavek pope-
lavých v regionu stále přibližně 
stejné množství. Přesto ale jejich 
zdejší populace, která podle ornito-
loga Pavla Šálka z ČSOP Via Hulín 
čítá do padesáti kusů, utrpěla bě-
hem zimy ztráty. Volavka, která se 
v zimním období ráda živí hrabo-
ši, se k těmto hlodavcům od ledna 
už těžko dostává. „Sníh s ledovou 
krustou, na kterou pak napadl nový 
sníh, znemožnil další lov hrabošů,“ 

vysvětluje ornitolog Šálek. Přesné 
počty nejsou známy, jisté však je, 
že část volavek uhynula. 

Přesto ale podle znalců nemusí 
být volavka, kterou člověk spatří, jak 
nehnutě stojí dlouhé desítky minut na 
poli, bezprostředně ohrožená. „Číhá 
tak na kořist, je to její způsob lovu, to 
že stojí nehybně na místě, neznamená 
že by jí něco bylo. Kdyby se jí to ne-
líbilo, tak uletí,“ dodává Božena Še-
včíková z odboru životního prostředí 
Městského úřadu v Kroměříži.

Dlouhá zima decimovala hejna volavek

Tovačov (mi) -  Tovačovská je-
zera, vyhlášená krajinná oblast, zná-
má především milovníkům sportov-
ního rybaření, slibují i v letošním 
roce mimořádně dobrou rybářskou 
sezónu. Nový provozovatel, společ-
nost Českomoravské štěrkovny, to-
tiž loni provedl řádné zarybnění ce-
lého areálu. Do Tovačovských jezer 
přibylo na 60 tisíc nově vysazených 
ryb, rybáři se i letos mohou těšit na 
mimořádně dobrou sezónu.

„K hospodaření v rybářském 
revíru přistupujeme s plnou odpo-
vědností. V minulém roce bylo vysa-
zeno přes 58 tisíc kusů ryb v celkové 
hmotnosti přesahující 27 tun a ceně 
blížící se 1,3 milionu korun a v letoš-
ním roce tomu bude nejinak,“ uvedl 
Marek Novotný, generální ředitel 
a předseda představenstva společ-
nosti Českomoravské štěrkovny, a.s. 
O dobrém hospodaření svědčí i to, že 
rybáři loni v revíru ulovili téměř de-
vět tisíc ryb o celkové hmotnosti té-
měř 20 tun a hodnotě přesahující 1,2 
milionu korun. „Naší snahou je chrá-
nit tento v mnoha ohledech mimořád-
ný rybářský revír a při tom umožnit 
sportovní rybaření nejširšímu spektru 

vyznavačů tohoto oblíbeného spor-
tu,“ poznamenal Novotný.

„Jedním z prvních kroků, které 
jsme loni podnikli, bylo zarybnění 
všech revírů z jarních výlovů, což 
se velmi pozitivně promítlo v dosa-
žených úlovcích,“ dodává Novotný. 
Mnoho rybářů si zakoupilo povo-
lenky na tento atraktivní revír a spo-
kojeně zde lovilo jako dříve. Na po-
volenku mohou rybáři nyní chytit 30 
kusů ušlechtilých ryb ročně. 

Ke kapitálním úlovkům, kte-
ré loni rybáři vytáhli z vody, patřil 
kus dlouhý 215 centimetrů a vážící 
70 kilogramů (na fotografii). Sum-
ce lovci pochopitelně vrátili vodě 
pro radost i dalším rybářům. Menší 
sumci do 40 kilogramů ale obohatili 
rybí jídelníčky.

K atraktivitě tohoto rybářského 
revíru přispívá i možnost bivaková-
ní či postavení karavanu u Annín-
ského jezera. 

Tovačovská jezera lákají rybáře

Hulín (li) - My čekali jaro 
a zatím přišel mráz. I tak by se 
dal jednou větou výstižně popsat 
letošní březen. Na tento měsíc 
bude nejspíš mnoho z nás vzpomí-
nat jako na období, kdy mnohým 
už dávno zašla chuť na venkovní 
radovánky spojené s ježděním na 
saních a lyžích, místo toho neje-
den z nás raději utíkal surfovat na 
internet do knihovny. Ti, kteří tak 
učinili, rozhodně nelitovali, proto-

že právě v březnu byl v knihovně 
internet doslova za babku. Kro-
mě několika dnů, kdy na interne-
tu mohl zadarmo serfovat úplně 
kdokoliv, se mohli přijít seznámit 
s internetem a počítačem jako ta-
kovým senioři v doprovodu svých 
vnuků, kteří měli za odměnu pří-
stup k počítači zadarmo.  

Proč také ne, vždyť internet je 
v dnešní době zcela běžnou sou-
částí života mnoha lidí a zároveň 

zdrojem nepřeberného množství 
informací, které se mohou jednou 
hodit opravdu každému. Jistě není 
pro mnoho seniorů jednoduché na-
učit se používat tak komplikova-
nou technickou vymoženost jako 
je počítač, proto všem, kteří byli 
ochotní překonat strach z nezná-
mých věcí a přišli si do knihov-
ny práci s internetem zkusit, patří 
jistě velké uznání. Ovšem „měsíc 
internetu“ nebyl zaměřen pouze 

na seniory, do knihovny mohly 
přijít na internet také maminky, 
s dětmi. Mámy si v klidu mohly 
vyřídit korespondenci a omrk-
nout nejnovější aktuality a drby 
ze světa celebrit, zatímco o jejich 
malé ratolesti se zatím postaraly 
knihovnice. Takže i když možná 
nejste vášniví čtenáři, krátký výlet 
do knihovny se vám určitě vyplatí, 
internet za „babku“ totiž opravdu 
nemají všude.

Nechce se vám ven protože je venku zima? 
Běžte do knihovny, mají internet za „babku“ 

Tovačovská jezera jsou oblíbe-
ným cílem rybářů z celé střední 
Moravy. Jak ilustruje snímek, 
v jezerech je skutečně co lovit...
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Plošná reklama - 1 cm2 - 10 Kč,
opakovaná se slevou. 

Soukromá řádková inzerce zdarma.

A zase máme jaro, zaplať pán 
bůh za to, řekne si asi nejeden z nás. 
Jaro ale se sebou nepřináší jen tep-
lejší počasí a sluníčko, ale také prá-
ci na zahrádce.   

Měsíc březen má většina z nás 
v oblibě, zejména po tak dlouhé 
zimě, jako byla ta letošní,  přijdou 
všem teplé sluneční paprsky nej-
spíš velmi vhod. V březnu jsou 
už dny podstatně delší a světlej-
ší než v zimních měsících a to má 
hned několik 
pozitiv. Pře-
devším, ko-
nečně už ne-
vstáváme a nevracíme se z práce za 
tmy a zpravidla odkládáme i první 
vrstvy teplého, leč neforemného 
oblečení. Je tu jaro. Přilétají vlaš-
tovky, a pomalu a nejistě z hlíny 
začíná vystrkovat hlavičky první 
jarní květena. 

 Práce na zahrádce je čas-
to náročná, ale přináší i mnoho 
radosti 

Vše ale  má malý háček, zahrád-
kářům totiž opět nastává celoroční 
dřina. Po zimní přestávce berou do 
rukou rýče a jiné zahrádkářské náči-
ní, je totiž potřeba odstranit zbytky 
sněhu a zimní zateplení, aby kytky 
a rašící tráva mohly volně dýchat. 
Současně pokud to počasí už dovolí 
začínáme pečovat o rannou zeleni-
nu, kterou nezapomeneme přihno-
jit. Na jarní trávě vypadají dobře 
především krokusy, talovíny, puš-
kinie, ladoňky, snědky a nesmíme 
zapomínat ani na sněženky, bledule 
a petrklíče. Záplava barevných ky-
tek v  jasně zelené, působí obzvláš-
tě efektně když si příliš nelámeme 
hlavu s jejich rozmístěním a jedno-
duše rozhodíme cibulky po zahradě, 
na to místo, kam která dopadne ji 
i zasadíme. Ale pokud jste zastánci 
symetrie a jako pravítkem nalajno-
vaného pořádku můžete samozřej-
mě postupovat i jinak. Vaše zahrada 
bude také vypadat nádherně, pokud 
ovšem máte odhad, alespoň základ-
ní pěstitelské znalosti a jistou dáv-
ku vkusu a estetického cítění. Dříve 
než dáte průchod své fantazii a pěs-
titelskému zápalu se zkuste na vaší 
zahrádce poohlédnout po nějakém 
okrasném keříku, či stromku. Pro 
pěstování drobných cibulovin je 
velmi vhodné místo právě v polo-
stínu jejich větví, či kmenu. Na jaře 

zde mají dostatek světla, protože 
většina listnáčů je v té době holá. 
Zatímco v době, kdy dřeviny ode-
bírají z půdy velké množství vlá-
hy a živin, jsou jarní krásky často 
již odkvetlé a potřebují sucho pro 
vyzrání cibulí. Takové prostředí je 
vhodné zejména pro bledule, puš-
kinie, talovíny, ladoňky, kandíky, 
sněženky a bramboříky.  Většina 
zahrádkářů umisťuje cibulky do 
pravidelných záhonů  podobně jako 

letničky a ji-
né květiny. 
I zde neza-
škodí, když 

dáte průchod své fantazii a poku-
síte se květenu trošičku naaranžo-
vat.  Jestli chcete mít váš oblíbený, 
nebo vzácnější odrůdou se pyšníci 
druh více na očích, umístěte ho pod 
okrasnou skalku, která bude přita-
hovat nejenom váš pohled, ale za-
ujme nejspíš i vaši návštěvu a pří-
padné kolemjdoucí, pokud máte 
zahrádku do ulice.

Udělejte si radost nekon-
venčním drahokamem s okvět-
ními lístky

Mezi nádherné drahokamy jarní 
zahrady patří například dymnivka. 
Tato půvabná květinka kvete v ma-
lých trsech podobných hroznovému 
vínu a má velmi pestrou škálu barev, 
od bílé, fialové, růžové, až po jasně 
rudou. Je to velká škoda, že je našimi 
zahrádkáři mnohdy  neprávem opo-
míjená. Nejlépe dymnivka vypadá, 
když jí pěstujeme ve skupině, zná-
sobíme tím její křehkou krásu. Ani 
modřenec azurový není na rozdíl od 
svých jinobarevných soukmenovců 
na našich záhoncích vidět příliš čas-
to, a přitom jeho sytě modrá barva 
dokáže zahrádku příjemně rozjasnit. 
Možná jste na své zahradě ještě ne-
zkoušeli pěstovat brambořík?

Tak to by jste měli rozhodně 
napravit, drobné hlízky bramboří-
ků seženete ve většině specializova-
ných obchodů. Hlízky se sázejí do 
lehké, humózní půdy nejlépe v září 
a rozkvétají při teplém počasí již na 
počátku března. Mají krásné růžo-
vé květy s tmavějším středem. Na 
zimu ale nesmíme brambořík zapo-
menout důkladně zazimovat vrstvou 
shrabaného listí a na jaře pak teplou 
peřinu včas odstranit, aby rostlinka 
měla dostatek vzduchu a prostoru. 
Mnohem méně je náročná čeme-

řice, která nevyžaduje téměř žád-
nou zvláštní péči a v těsném sou-
sedství s pestrými a drobnějšími 
jarními květinami může působit 
velmi hezky. Mezi velmi zvláštní 
druhy patří drobný kosatec síťko-
vaný. Barva jeho květů je nejčastě-
ji modrá, ale může být třeba i mírně 
nafialovělá. Jeho pěstování je však 
bohužel poněkud náročné. Rostlin-
ka vyžaduje propustnou, mírně al-
kalickou půdu na slunečném stano-
višti. Nesnáší jakékoliv zamokření, 
především v době vegetačního kli-
du, a proto bude lepší jestliže se ho 
rozhodnete vysadit na vaší zahrád-
ce zakrýt přes zimu a to buď sklem 
nebo například folií.

Dokud nepokvetou pampeliš-
ky jaro nebude    

I zapřísáhlí zahrádkáři po le-
tošní studené a ponuré zimě možná 
vyškrtnou pampelišku ze svého se-
znamu plevelů a nežádoucích škůd-
ců. A dobře udělají, jde o nádhernou 
květinu, která  je díky své odolnos-
ti a přizpůsobivosti ozdobou téměř 
každého zákoutí u cesty. Ale nejen 
to, pampeliška má i hodně vitamínů 
a obsahuje velké množství léčivých 
prvků, které mají nedocenitelný vý-
znam pro naše zdraví. Její konzu-
mace zlepšuje trávení, má pozitivní 
vliv na látko-
vou výměnu, 
je močopudná 
a  podporuje 
funkci žluční-
ku a jater. O jejích bla-
hodárných účincích na 
naše zdraví věděly už 
naše babičky, v minulosti byla hojně 
využívaná v lidovém léčitelství, při 
jaterních a revmatických potížích. 
Mimoto pampeliška působí skvěle 
proti chronické únavě a degradaci 
kostí i chrupavek. Pro léčebné účely 
se většinou sbírá kořen, a to nejlépe 
ještě před rozkvětem, který se pak 
užívá zpravidla jako odvar. Přitom 
na 200 ml vám postačí jedna čajová 
lžička rozdrceného sušeného koře-
ne, s úspěchem ale lze použít i čer-
stvou šťávu s kořenů.    

Jaro si můžeme přenést 
i k nám do domu

Rozkvetlá jarní ulice je pastvou 
pro naše oči a často i nos, ale jak si 
navodit příjemnou barvami hýřící 
atmosféru i doma? Jednoduší to má 
samozřejmě ten kdo má u domu ale-

spoň malou zahrádku kde si může 
kytičky natrhat, nebo i s kořeny pře-
sadit do pestrého květináče. Ale ani 
pokud nepatříme k těm, kteří mají 
kvetoucí zahradu hned za humny 
nemusíme mít doma pusto a prázd-
no. Jarní pohodu si můžeme klidně 
navodit i sušenými květinami, které 
si naaranžujeme buďto sami doma 
s tím, že základní vybavení a suše-
né květiny si koupíme a zbytek ne-
cháme na naší fantazii. Neměli by-
chom při tom zapomínat především 
na pestré jarní barvy hlavně na žlu-
tou, oranžovou, červenou, modrou 
a pochopitelně jasně zelenou. Pes-
trou kytici můžeme přizdobit také 
dřevěnými nebo keramickými oz-
dobami ptáčků, vajíček nebo třeba 
i zajíčků. Velmi hezky působí suše-
né květiny se sušenými skrojky po-
merančů, jablíček nebo trubičkami 
skořice, či malými větvičkami břízy. 
V případě, že si na vytvoření vlast-
ní kytice nebo věnečku netroufáme, 
můžeme se spolehnout na šikovné 
ruce květinářek, které nám nejen 
vkusně upraví námi vybrané květi-
ny ale často i dobře poradí. Pokud 
máte přece jen raději živé květiny 
můžete si byt vyzdobit pestrobarev-
nými narcisy a tulipány koupenými 
v květinářství. Zapomínat bychom 

neměli ani na 
naše pokojové 
květiny v kvě-
tináčích. Bře-
zen a duben je 
optimální doba 
pro jejich pře-
sazování. Za-

číná totiž vegetační období většiny 
pokojových stálic takže jim musíme 
taktéž věnovat zvýšenou péči. Pře-
devším bychom je měli více zalévat 
a trošičku přihnojit.  

Pampeliška je pro své léčivé 
účinky přidávaná do řady jídel, pří-
padně je i konzumovaná samostat-
ně. Například ve Francii je součás-
tí téměř všech zeleninových salátů. 
Možná i vy milí čtenáři pampelišku 
ve své kuchyni občas používáte. Na-
pište nám alespoň jeden recept na 
jakékoliv jídlo do kterého se pam-
peliška přidává. 

Výherce od nás získá travní 
substrát a startovací hnojivo.

Jaká jídla můžeme pampeliš-
kou dochutit?

Prvními posly jara jsou bledule a sněženky 
Soutěžte s námi o nový trávník


